
LECŢIA UNEI EMOŢII „TESTAMENTUM '91" 
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Între 23-28 septembrie 1991 s-a desfăşurat la Târgovişte şi în 
alte localităţi ale judeţului Dâmboviţa, ediţia a doua a suitei de 
manifestări culturale "TESTAMENTUM '91", dedicată aniversării 
a 175 de ani de la naşterea scriitorului, economistului şi omului 

politic ION GHICA; comemorăFii a 160 de ani de la moartea poe
tului preromantic VASILE CIRLOV A şi, respectiv, 40 de ani de la 

moartea scriitorului I.C. VISSARION. Cu acest prilej, la capela 
familiei Ghica de la Ghergani s-a oficiat un Te Deum, urmat de o 

evocare a vieţii şi activităţii scriitorului şi economistului Im;i Ghica, 
la care şi-au adus contribuţia, printre alţii, arhitecţii Marta şi Radu 

Greceanu, urmaşi ai scriitorului pe linia Pantazi Ghica, arhitect Ada 
Gheorghievici, restaurator al întregului complex arhitectural al ca

pelei, profesor Ion Livede, directorul şcolii Ion Ghica, Gheorghe 
Bulei, directorul Complexului Naţional Muzeal „Curtea domneas

că", muzeografi, ziarişti, alţi oameni de cultură. Cu această ocazie a 
fost vernisată şi expoziţia de carte şi documente: ,,Cărturarul Ion 
Ghica". 

La 24 septembrie, la Costeştii din Vale, cu o largă parti,~ipare a 
sătenilor d_in comună, au fost comemoraţi 40 de ani de la moartea 
scriitorului I.C. Vissarion, acest Creangă muntean, cum l-a nurhit G. 
Călinescu. Au participat profesorul universitar Victor Crăciun, edir 
torul pperei scriitorului, profesorul Preda Petre, profesorul Ion Olă
reanu şi Alexandru George, reprezentanţi de marcă ai Şcolii 

prozatorilor târgovişteni, grupul de critici de „Calende" în frunte cu 
Nicolae Oprea, Al. Th. Ionescu şi Gabriel Grigore. Lor li s-au ală-
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turat cu intervenţii pertinente criticii grupaţi în jurul revistei „Lon

gitudini" Valentin Ciocşan,-Marius Bădiţescu, Mirel Lazăr, Ştefan 
Ion Ghilimescu, Tudor Cristea şi alţii. 

Momentul de vârf al acestui „diarium" cultural, întins pe o săp

tămână încheiată, l-a constituit simpozionul, desfăşurat la Casa Me
morială „Ioan Ciorănescu" de la Moroieni: ,,Ciorăneştii, o mare 

familie de cărturari", precum şi întâlnirea fiilor localităţii cu pluri
valentul om de cultură, Alexandru Ciorănescu, membru de onoare 

al Academiei Române, prezident în Insulele Canare, Spania, des
cendent al ilustrei „dinastii" a Ciorăneştilor. 

Calitatea comunicărilor, susţinute între alţii de Nicolae Baltag, 

Ion Bănescu. Fănuş Băilăşteanu şi Mircea Harta Simionescu, pre

c,um şi că~dura cu care cetăţenii urbei l-au întâmpinat pe marele om 
de cultură, inspiratul său cuvânt de răspuns atât de vibrant la întâl
nirea cu locurile şi oamenii din rândul c·ărora a plecat în lume cu 

aproape 50 de ani în urmă, s-au constituit în coordonate ale unei 

emoţionante le<;ţii de civism. 
Concurenţi din pesţe 10 judeţe ale ţării.şi din Republica Moldova 

au avut prilejul în cele 7 zile de sărbătoare culturală să se întâlnească 
cu oameni de artă, să cunLNscă bogatul patrimoniu cultural dâm

boviţean. Au fost vizitate Muzeul tiparului şi al cărţii româneşti 

vechi, mânăstirile Dealu şi Viforâta, Complexul muzeal „Curtea 
domnească", Mitropolia şi Complexul muzeal Sielea. 

Înc?eiată cu un recital poetic susţinut de laureaţii concursului de 
literatură, dublat de un concert de muzică modernă intitulat „Cân

tând cu Ienăchiţă Văcărescu", la care şi-a adus contribuţia „Studioul 
de muzică veche al Academiei de muzică din Bucureşti", având-o ca 

protagonistă pe excelenta soprană Georgeta Stoleriu, ediţia a 

XXIII-a a Concursului de· literatură, ca şi întreaga suită de mani

festări, ,,Testamentum'91 ", au fost în întregul lor prilejuri de aleasă 
cinstire a memoriei înaintaşilor, de elevată bucurie spirituală, şi, aşa 
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cum remarca criticulrevistei ,;contemporanul-Ideea Europeană", 
„un minunat pretext pentru o serie de evenimente culturale de 
amploare". 

LA LE<;ON D'UNE EMOTION 
"TESTAMENTUM '91" 

RESUME 

Dans cet artic1c l'auteur mct en evidence l'importance des mani
festations culturelles qui ont eu lieu dans le departement Dâmbovi
tza a l'occasion des annive,rsaires de quelques ecrivains comme: Ion 
Ghica, I.C. Vissarion ct Ioan Ciorănescu. 

Les manifestations ont ete honorees par la presence de quelques 
critiques litteraires, ecrivains et hommes de culture comune: Nicolae 

Oprea, Al. Th. Ionescu, Gabriel Grigore, Marius Bădiţescu, Mir~l 
Lazăr, Ştefan Ion Ghilimescu, Tudor Cristea, Mirce~ T. Georgescu, 
Mircea Horia Simionescu, Costache Olăreanu, Alexandru Cioră
nescu, Gheorghe Bulei, Vicţor Petrescu. 
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